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Svar pa interpellation fran Maria Nerby (C) om
omstallningsfonden

Fraga 1:
Hur mycket medel kan Strdngnds kommun anséka om for perioden 2024—2026
respektive 2025—2027?

Svar:

Omstéllningsfondens styrelse, med representanter fran SKR och Sobona, har
beslutat att tillfora nya medel for forebyggande insatser for 2024—2026.

Totalt handlar det om 750 mkr som fordelas pa kommuner och regioner med en
proportionerlig tilldelning utifran total arslonesumma.

Strangnas kommun har 1 633 164 kronor att anvanda for forebyggande insatser
under 2024-2026. Darmed finns ingen fordelning av summan enligt de olika
artalsperioder som fragestillaren anger.

Samtliga insatser maste rekvireras senast tre ar efter medelperiodens slut.
Den 31 december 2029 ar darmed sista dagen att rekvirera insatser for
medelperioden 2024—2026.

Fraga 2:
Hur mycket medel har kommunen ansokt om hittills och till vilka
insatser/projekt?

Svar:
Avslutad insats ar en cykelutbildning for Hemtjanstpersonal, som genomfordes
av Cykelframjandet i september och oktober for 12 000 kr exkl. moms.

Pagaende insats ar sprakstod via utbildningsapp, for medarbetare med annat
modersmal dn svenska. Medarbetare ar till storre flertalet anstillda inom
dldreomsorgen men dven barnskotare i forskola har genomgétt eller ar nu aktiva.
For perioden 2024-05 01 — 2025 04 30 har kommunen upphandlat 20 licenser &
2500 kr exkl. moms, totalt 50 000 kr. En licens motsvarar en kurs. Till dags dato
har 14 licenser brukats. Om behov uppstar kan kommunen lagga till ytterligare
licenser under pagaende period.

Fraga 3:
Finns det ndagra specifika forslag pa onskvdrda insatser den kommande
perioden?

Svar:

For narvarande finns inte nagra specifika forslag pa andra insatser som kan
bedomas falla inom ramen for medlen. Det pagar utbildningsinsatser for
vidareutbildning av omvardnadspersonal inom dldreomsorgen (Vard- och
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omsorgscollege) via kommunens vuxenutbildning. Utbildningen har dven utokats
med moment i yrkessvenska for att starka kompetensen hos de deltagare som ar i
behov av detta stod.

Jacob Hogfeldt (M)
Ordférande kommunstyrelsen



oo

Centerpartiet

Interpellation

Till Kommunstyrelsens ordférande

KOMPETENSHOJANDE INSATSER VIA OMSTALLNINGSFONDEN

Omstillningsfonden ska st6tta kommuner och regioner i arbetet med forebyggande insatser
och aktiviteter som gor det mojligt att stilla om organisation och medarbetare for att mota
framtida kompetensbehov och samtidigt 6ka medarbetarnas anstéllningstrygghet hos sin
arbetsgivare.

Enligt det centrala kollektivavtalet KOM-KR § 20 betalar arbetsgivaren &rligen en premie
som motsvarar 0,25 % av arbetsgivarens totala 16nesumma till Omstéllningsfonden.
Omstillningsfonden har i uppdrag att administrera bade fakturering av premien om 0,25 %
och att medel om 0,15 % av arslonesumman aterfors fran staten (via Kammarkollegiet) till
arbetsgivare.

Med tanke pa den forviantade kompetensbrist vi kommer att behdva hantera i framtiden sa &r
det av yttersta vikt att ha en langsiktig planering (kompetensforsorjningsstrategi) och
kompetensutveckla och/eller kompetensvéxla befintlig personal. Att samarbeta med
Omstillningsfonden och ansdka om medel for olika insatser r en viktig pusselbit i det
arbetet.

Det finns manga goda exempel frin andra kommuner som ansdkt om dessa medel och gjort
betydande insatser som gynnat bade verksamheten och enskilda individer. T ex s har
Véardbolaget 10100 i Norrtélje validerat 250 stycken medarbetare till underskéterskor. Kista
stadsdelsforvaltning i Stockholm har validerat kockar i maltidsverksamheten. Sodertélje
kommun har upphandlat sprakstod och genomfort en ldr dig cykla kurs” i hemtjénsten samt
vidareutbildat underskéterskor 1 psykiatri.

Jag vill diirfor fraga Kommunstyrelsens ordférande foljande:

1. Hur mycket medel kan Stringnis kommun ansdéka om for perioden 2024-2026
respektive 2025-20277

2. Hur mycket medel har kommunen ansokt om hittills och till vilka insatser/projekt?
3. Finns det ndgra specifika forslag pa onskvirda insatser den kommande perioden?
Stringnis 2024-10-16
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Mia Nerby
For Centerpartiet
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